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En la ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca; siendo las veintiún horas con 
cuarenta y cinco minutos del día jueves dieciocho de abril de dos mil 
veinticuatro, haciendo uso de las tecnologías de la información y 
comunicaciones, se reunieron de manera presencial y virtual para celebrar 
sesión extraordinaria urgente y dar cumplimiento al artículo 37 de la Ley de 
Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, así como el 
artículo 10 del Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto 
Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca, las y los siguientes 
ciudadanos y ciudadanas. ------------------------------------------------------------------- 
 
Alejandro Carrasco Sampedro 

 
Consejero presidente provisional 

Iliana Araceli Hernández Gómez  Secretaria del Consejo General 
Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez Consejero Electoral 
Carmelita Sibaja Ochoa Consejera Electoral 
Nayma Enríquez Estrada Consejera Electoral 
Jessica Jazibe Hernández García Consejera Electoral 
Zaira Alhelí Hipólito López Consejera Electoral 
  
Oscar Juárez Ángel Representante del Partido Acción 

Nacional 
Edwin Vásquez Nazario Representante del Partido 

Revolucionario Institucional 
Jaime Álvarez Martínez 
 

Representante del Partido de la 
Revolución Democrática 

Oscar Ramírez Vásquez 
 
Leticia García García 
 
Edgar Lagunas Calvo 
 

Representante del Partido del 
Trabajo 
Representante del Partido Verde 
Ecologista de México 
Representante del Partido 
Movimiento Ciudadano 

Héctor Romario Juárez Silva 
 
Brayan Gerardo Vásquez Sagrero 
 
José Manuel Luis Vera 
 
Fidel Moisés Martínez Salazar 
 
Yeni Karen Jacinto Juárez  
 
 
  

 

Representante del Partido Unidad 
Popular 
Representante del Partido 
MORENA 
Representante del Partido Nueva 
Alianza Oaxaca 
Representante del partido Fuerza 
por México Oaxaca 
Representante del Partido 
Movimiento Unificador de Jóvenes 
en el Estado y sus Regiones 
 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: En términos del articulo 37 de la Ley de Instituciones y 

Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, artículo 10, numerales 1 y 

4 del reglamento de sesiones del consejo general del Instituto Estatal Electoral 

y de Participación Ciudadana de Oaxaca, así como del acuerdo IEEPCO-CG-

05/2020; para el día de hoy jueves dieciocho de abril de dosmilveinticuatro, se 

convocó a este consejo general a fin de celebrar sesión extraordinaria urgente 
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en este sentido procederé a pasar lista de asistencia agradeciéndoles que al 

escuchar su nombre indiquen que se encuentran presentes. Le informo 

consejero presidente que se encuentran presentes seis consejerías 

electorales incluyéndolo a usted, así como once representantes de los partidos 

políticos, y la de la voz secretaria del Consejo General, por lo que me permito 

declarar la existencia de cuórum legal. ---------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria muy buenas noches 

consejeras consejero electoral representaciones de los partidos políticos 

habiéndose declarado la existencia de quórum legal siendo las 21 horas 45 

minutos de este jueves 18 de abril de 2024 se instala la presente sesión 

extraordinaria urgente y solicito por favor a la secretaria para que ponga de 

nuestro conocimiento el proyecto del orden del día correspondiente. ------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejero presidente como proyecto de orden 

del día tenemos: --------------------------------------------------------------------------------  

1- Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-65/2024, 

por el que se faculta a los Consejos Distritales Electorales para emitir 

convocatorias focalizadas con la finalidad de ocupar las vacantes de 

supervisor/a electoral local y capacitador/a asistente electoral local, 

general lista de reserva y/o ampliar la lista de reserva en la demarcación 

territorial que les corresponde. (Anexo 1) ------------------------------------------- 

2- Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-66/2024, 

por el que se aprueba la impresión de 320 boletas y la producción de 320 

sobres-voto, que atiende al mismo número de registros incorporados a 

la lista nominal del electorado en el extranjero, para la emisión del voto 

de la ciudadanía oaxaqueña residente en el extranjero, en la modalidad 

postal para el Proceso Electoral Local Ordinario 2023-2024. (Anexo 2) --- 

3- Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-67/2024, 

por el que se aprueba el ajuste respecto del orden de los emblemas de 

los partidos políticos en los formatos de documentación electoral del 

voto, en la modalidad de votación electrónica por internet, de la 

ciudadanía oaxaqueña residente en el extranjero, en el Proceso Electoral 

Local Ordinario 2023-2024. (Anexo 3) ------------------------------------------------- 

4- Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-68/2024, 

por el que se designa a la persona integrante del 15 Consejo Distrital 

Electoral con cabecera en Santa Cruz Xoxocotlán, Oaxaca y a las 

personas integrantes de los Consejos Municipales Electorales, que 

fungirán en el Proceso Electoral Loca Ordinario 2023-2024, en sustitución 

de quienes han renunciado a su cargo (Anexo 4). Es la cuenta consejero 

presidente. ---------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 
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Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias secretaria señoras y 

señores está a su consideración el proyecto de orden del día ¿No habiendo 

quien haga uso de la voz? por favor secretaria realice la consulta 

correspondiente. -------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejeras y consejeros electorales sírvanse manifestar en forma 

económica si es de aprobarse el proyecto de orden del día puesto a su 

consideración, quienes estén por la afirmativa si son tan amables de levantar 

la mano (Consejerías votan) Muchas gracias consejero presidente le informo 

que el orden del día ha sido aprobado por unanimidad de votos. -----------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria por favor continúe con el 

desarrollo de la sesión. ------------------------------------------------------------------------ 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente antes de dar cuenta del primer punto en el 

orden del día solicito su anuencia para consultar la dispensa de la lectura de 

los documentos circulados con antelación. ---------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Proceda con la consulta por favor. ------------ 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejeras y consejeros electorales sírvanse manifestar de forma 

económica si es de aprobarse la dispensa de la lectura de los documentos 

circulados con antelación quienes estén por la afirmativa si son tan amables 

de levantar la mano (Consejerías emiten su voto) muchas gracias consejero 

presidente le informo que la dispensa ha sido aprobada por unanimidad de 

votos. ----------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria por favor continúe con el 

desarrollo de la sesión. ------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejero presidente como primer punto en el 

orden del día tenemos, Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-

65/2024, por el que se faculta a los Consejos Distritales Electorales para emitir 

convocatorias focalizadas con la finalidad de ocupar las vacantes de 

supervisor/a electoral local y capacitador/a asistente electoral local, general 

lista de reserva y/o ampliar la lista de reserva en la demarcación territorial que 

les corresponde, es la cuenta consejero presidente. ----------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria señoras y señores está a 

su consideración el proyecto referido ¿Alguien desea hacer uso de la voz en 

primera ronda? consejera Jessica adelante por favor. --------------------------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias consejero presidente nuevamente buenas noches 

a todas y todos en este caso este proyecto que se presenta en la mesa de 

consejo general se refiere a un resultado de la primera convocatoria para 
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aspirantes a supervisoras electorales y también capacitadoras asistentes 

electorales personas que participaron ya en este primer procedimiento de 

designación y en el cual los resultados no fueron los óptimos para contar con 

un número suficiente en todo el territorio del estado de Oaxaca pues serán las 

personas que principalmente estarán apoyando las actividades de integración 

de los paquetes de las elecciones locales además de también llevar a cabo los 

mecanismos de recolección de los mismos y apoyar los cómputos distritales y 

municipales en este caso yo quiero sugerir a la mesa dado que se acompaña 

un anexo dentro de la documentación que se circuló para esta convocatoria y 

en específico para el proyecto de acuerdo 65/2024 donde es un proyecto de 

acuerdo tipo modelo para que los consejos distritales en su caso realicen las 

convocatorias necesarias focalizadas para que pueda emitirse y tener al 

menos 10 o más personas en la lista de reserva y que no tengamos ninguna e 

ningún faltante en las figuras espejo correspondiente con los caes y 

supervisores federales sin embargo en el proyecto de acuerdo no se menciona 

este anexo no sé si solamente venga como una referencia o si debe incluirse 

como un punto de acuerdo la aprobación de este modelo de proyecto de 

acuerdo distrital para que luego entonces se pueda incluir como un punto más 

en el proyecto que se discute en un segundo punto yo me permito también 

sugerir que no cerráramos únicamente a esos distritos estas facultades pues 

en el momento de que contemos con una lista de más de 10 personas en la 

lista de reserva y en el momento en que se les empieza a contactar para 

conocer su disponibilidad y en su caso su contratación muchas veces ya no 

tienen esta disponibilidad ya no aceptan el cargo o inclusive es muy difícil la 

comunicación con las personas aspirantes por lo que yo me permito sugerir 

que se deje abierta sin mencionar o sin limitar a estos distritos y que de manera 

consecuente los distritos los 25 consejos distritales pues puedan realizar este 

tipo de convocatoria focalizada en un tercer punto en la redacción del primer 

punto de acuerdo en la última línea del párrafo se señala que será informada 

la dirección ejecutiva de educación cívica y participación ciudadana y que 

previo informe de esta área ejecutiva y aprobación de la secretaría ejecutiva 

pues se podrá emitir esta convocatoria distrital sin embargo considero que ya 

con este proyecto de acuerdo estamos facultando y en consecuencia podrán 

ya los consejos que así lo necesiten emitir estas convocatorias focalizadas y 

al ser órganos de vigilancia como son considerados en la misma estrategia de 

capacitación y asistencia electoral cae pues ya estaría de más la aprobación 

y considerando también las atribuciones de la secretaria ejecutiva yo sugiero 

que en lugar de que diga aprobar pueda decir con el visto bueno de la 

secretaria o de la secretaria ejecutiva y finalmente sugiero que se pueda incluir 

un punto de acuerdo en el que se le instruya también a la unidad técnica de 

comunicación social la máxima difusión en los medios de comunicación 

además de las redes sociales de estas convocatorias focalizadas una vez que 

ya hayan sido aprobadas para que la ciudadanía pueda enterarse de esta 

oportunidad de pertenecer a este instituto estatal electoral de participación 

ciudadana en la asistencia electoral que llevarán a cabo para estas etapas del 

proceso electoral ya para concluir hay un error me parece un error de 
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redacción en donde señala que es la colaboración es el número dos del punto 

del acuerdo donde señala coadyuvar a los consejos distritales electorales 

considero debe decir coadyuvar con los consejos distritales electorales es 

cuanto muchas gracias. -----------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera Hernández ¿Alguien más 

desea hacer uso de la voz en esta primera ronda? adelante consejera Zaira 

Alhelí. ----------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Buenas noches yo más bien tendría como una pregunta o abrir 

una discusión respecto para tomar una decisión respecto a la primer propuesta 

de la consejera Jessica de ampliar la convocatoria de los 25 consejos 

distritales en caso de que decidiéramos ampliar la convocatoria de los 25 

consejos distritales desde mi perspectiva ya no sería necesario delegar a los 

consejos distritales porque ya mantendríamos la convocatoria permanente y 

solo se les indicaría que pues en los 25 se mantendría abierta la convocatoria 

nada más como como un poco para clarificar, si decimos que se amplía los 25 

pues entonces ya no delegas desde mi perspectiva a los distritales para que 

realicen la convocatoria porque ya es una orden de que se sostengan los 25 

no pero es como una pregunta reflexión desde mi perspectiva que quería 

compartir con el resto del consejo general gracias. -----------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera Hipólito ¿Alguien más 

desea hacer uso de la voz en esta primera ronda? ¿Nadie más en primera 

ronda? Entonces perdón consejera Jessica, por alusiones. -------------------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Si sí es que me pareció escuchar que decía que tenía esta 

pregunta entonces si me permite consejero presidente. -----------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Con todo gusto adelante por favor. -----------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias no es que se ordene a los 25 consejos distritales 

sino que en los casos en que alguno de ellos ya avanzada este desarrollo del 

procedimiento pues no tengamos nuevamente que llevar a cabo este tipo de 

acuerdo porque lo que yo comento es que posiblemente ahorita tengamos en 

varios distritos más de 10 personas en la lista de reserva pero sucede en la 

realidad que a lo mejor quien tiene 15 o 20 de esa lista de reserva se reduce 

únicamente a cinco y no tendríamos garantizado que pudiéramos tener más 

aspirantes para cubrir las vacantes no necesariamente decir que todos deben 

aprobar sino solamente en aquellos distritos en donde sea necesario durante 

el desarrollo de este procedimiento muchas gracias. ---------------------------------  

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias por la respuesta consejera 

Hernández consejera Sibaja Ochoa en primera ronda. -------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Gracias presidente muy buenas noches a todas y todos 
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únicamente para referir ya de la aclaración que ha hecho la consejera Jazibe 

lo relacionado con esta convocatoria yo consideraría prudente que el primer 

punto de acuerdo se quede tal y como está en el sentido de que se autoriza a 

determinado número de consejos distritales emitir la convocatoria si la abrimos 

a los 25 consejos distritales es decir a los otros 13 que sí tienen el número 

suficiente de personas aspirantes para estos procedimientos o para colaborar 

como caes y supervisoras personas supervisoras pues ya en ese caso sería 

emitir una nueva convocatoria, una convocatoria general esta es focalizada 

precisamente porque hay algunos distritos en los cuales ya se alcanzó incluso 

en demasía con este número si lo que se trata es por economía procesal que 

no tengamos que venir a una sesión de consejo aprobar una convocatoria 

adicional o autorizar que se apruebe una convocatoria adicional en caso de 

que así suceda porque estaríamos hablando de actos que en este momento 

no conocemos es azaroso en una de esas todo el mundo participa se queda y 

concluye satisfactoriamente el proceso electoral con nosotros al menos la 

etapa que nos corresponde y no es necesario emitir una convocatoria 

entonces por esa situación como no tenemos la certeza de si va a pasar o no 

yo no consideraría viable que en este momento aprobemos o se de esta 

autorización de manera genérica porque pues son actos futuros de realización 

incierta por una parte por la otra decía si lo que se quiere por economía 

procesal es que no tengamos que venir a una sesión de consejo adicional 

habría que agregar un punto de acuerdo en el que se refiera que una vez que 

cada consejo distrital haga el análisis de esta situación se informa a la 

secretaria ejecutiva quién podrá emitir la autorización para que se realice una 

convocatoria adicional es decir estamos delegando esta facultad de consejo 

general hacia la secretaría ejecutiva como se hace cuando emite cualquier otro 

dictamen en este otros asuntos por una parte y por la otra escuché que se 

refería a una estrategia de comunicación social lo cual me parece adecuado 

tan adecuado que se encuentra en el punto cuarto del acuerdo que dice se 

instruya la unidad técnica de comunicación social de este instituto para que 

diseñe e implemente una estrategia de difusión para las convocatorias en 

coordinación con la dirección ejecutiva de educación cívica y participación 

ciudadana del IEEPCO entonces esta parte ya está no sé si se prevea como 

modificar o hacer alguna adición al respecto pero pues de todas formas no 

manifestar que esta parte ya se encuentra en el cuerpo del proyecto muchas 

gracias. --------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera Sibaja Ochoa en primera 

ronda el consejero Wilfrido Almaraz. ------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: Gracias consejero presidente coincido con la 

consejera Carmelita y con la consejera Jessica en el sentido de si podemos 

de una vez prever algún otro escenario para no tener que sesionar de nuevo 

y a mí me parece que es únicamente un problema de redacción yo acompaño 

la propuesta de la consejera Jessica pero pondría un texto más o menos como 

el siguiente “Así como en aquellos distritales que requieran la cuestión de 



 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA. 
 
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
DEL CONSEJO GENERAL 18 DE ABRIL DE 2024. 
 
ACTA-IEEPCO-CG-41-EXTURG/2024 

 
 
 

7 

 

emitir una nueva convocatoria o ampliar su lista de reserva” de acuerdo a lo 

que señala el resolutivo primero no estaríamos abarcando los 25 distritos pero 

estaríamos planteando la hipótesis de que algún otro distrito consejo distrital 

perdón pudiera realizar estas labores muchas gracias. ------------------------------ 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejero Almaraz ¿Alguien más en 

primera ronda? de no ser así voy hacer uso de la voz en Ah perdón no pero 

en primera ronda de no ser así voy a hacer uso de la voz en primera ronda, en 

primer término para manifestar que la serie de acuerdos que estamos 

revisando el día de hoy pues obedecen al compromiso institucional que 

tenemos para avanzar en los trabajos de organización del proceso electoral 

en específico hablando de esta convocatoria permanente teníamos ya la 

inquietud y el compromiso de avanzar hacia este proyecto de acuerdo que por 

circunstancias atípicas no fue posible pero estamos haciéndolo ya de manera 

específica en esta sesión de consejo general el trabajo que realizan las 

personas supervisoras electorales y capacitadoras asistentes electorales es 

muy importante en específico hacia la parte final antes de la jornada electoral 

todo el trabajo que se realiza de manera coordinada y también el que se realiza 

el día de la jornada electoral para que se garantice que la ciudadanía pueda 

acudir a emitir su voto en estas condiciones importantes de un ejercicio del 

voto libre secreto y directo ahora bien por lo que respecta a este proyecto de 

acuerdo que tenemos a consideración yo celebro mucho las participaciones y 

las propuestas que hacen mis colegas me parece que es importante prever 

qué sucederá si en algún momento llegamos a tener un mismo problema de 

que no haya esta participación para contar con estas figuras de supervisores 

y sobre todo de capacitadores asistentes electorales en ese sentido me 

sumaría a esta propuesta que hacen creo que puede redondearse partiendo 

de esta reflexión que hacían de ampliar en el caso de que fuera necesario 

ampliar esta emisión de la convocatoria permanente y me parece que se 

instrumenta bien con la propuesta de mi colega la consejera Carmelita que se 

sea a través del informe que se le presente a la secretaría ejecutiva y entonces 

añadirlo en otro punto de acuerdo yo me sumaré a esa por lo que hace la 

estrategia de comunicación me parece que está bien en el punto del cuarto 

punto de acuerdo se puede refrasear quizás pero ya se habla de una estrategia 

de difusión de estas convocatorias ahora bien por lo que hace al anexo me 

parece que este viene en el punto de acuerdo quinto y lo que pudiéramos hacer 

es pasarlo a otro punto de acuerdo porque me parece que es una cuestión de 

redacción en el punto acuerdo quinto dice se instruye a la secretaría ejecutiva 

para que notifique la presente determinación y su anexo me parece que 

deberíamos de dejar este punto quinto como que se instruya a la secretaría 

ejecutiva para que notifique a la presente determinación y su anexo pero en 

otro punto de acuerdo agregar que se está aprobando esta delegación de la 

convocatoria y el anexo correspondiente creo que con eso se resolvería esta 

parte cuestiones de redacción creo que puede tomar nota la secretaria y hacer 

la corrección necesaria a este punto de acuerdo segundo y bueno me reservo 

para las demás rondas si es que de esta reflexión que tenemos hay alguna 
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propuesta adicional muchas gracias ¿Alguien más desea hacer uso de la voz 

en segunda ronda? ¿En primera ronda o en segunda ronda? en primera ronda 

consejera Nayma Enriquez. ------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Gracias escucho con atención la intervención de mis colegas y me 

parece adecuada la oportuna la reflexión que se está dando en la mesa 

respecto de la propuesta que hace la consejera Jessica advierto que esta 

propuesta original que realiza la consejera Jessica Jazibe se coloca frente a 

otra que ha hecho la consejera Carmelita y lo que veo en una propuesta en 

tercera propuesta del consejero Wilfrido hace una especie de mixtura y a 

través de una maniobra de redacción une las dos para poderlo resolver me 

parece que esa salida es una salida oportuna yo caminaría con la propuesta 

de mis colegas si se toma nota o se somete a votación la propuesta que 

conjunta el consejero Wilfrido de las propuestas de las consejeras Jessica y 

Carmelita por otro lado quería señalar que suscribo el planteamiento respecto 

de la aprobación del anexo discúlpenme tuve un lapsus perdónenme es el 

calor respecto de dividir el punto de acuerdo donde se aprueba esta 

delegación y donde se aprueba el anexo correspondiente entonces caminaría 

con esa propuesta y me parece que abonan en buen sentido y pues reiterar 

que la instrucción que se giraría a través de este acuerdo para la unidad 

técnica de comunicación y que esta se haga cargo del desarrollo de una 

estrategia de difusión profusa está ya contemplado entonces me suscribo pues 

estas propuestas a fin de enriquecer y precisar los puntos de acuerdo para que 

quede muy claro muchas gracias. ---------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias colega en primera ronda la 

representación de Movimiento Ciudadano. ---------------------------------------------- 

En el uso de la voz el representante del Partido Movimiento Ciudadano 

Edgar Lagunas Calvo manifestó: Buenas noches presidente, buenas 

noches secretaria, buenas noches consejeras consejeros representantes de 

los partidos políticos yo tengo una duda este acuerdo abre el tema para el 

asunto de la parte final de la jornada electoral es decir por ejemplo durante el 

proceso se capacita digo las mesas directivas de casilla pero cuando ya se 

acerca la jornada electoral se ocupan asistentes electorales para efectos de 

cuando se van a recoger los paquetes entonces se amplía el tema este 

acuerdo es el que faculta al consejo distrital para ampliar a los asistentes 

electorales cuando es la jornada electoral. ----------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias para efectos de un orden a quién 

dirigiría la pregunta. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el representante del Partido Movimiento Ciudadano 

Edgar Lagunas Calvo manifestó: Digo al consejo digo en el tema es para 

que nos aclaren o sea tengo esa duda si este es el acuerdo para facultar por 

ejemplo a un presidente distrital de contratar asistentes electorales durante la 

jornada electoral para ampliar porque cuando se hacen las rutas se contrata 

más personal regularmente se les llamaban técnicos electorales cuando ya 
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viene la jornada electoral sí se hacen rutas para efecto del tema de la entrega 

de los paquetes electorales y se hace una contratación a esos a eso se le 

llamaban asistentes electorales este es el acuerdo por el cual se le faculta 

también al presidente distrital para efecto de poder realizar esa contratación 

de los asistentes electorales o va a haber otro acuerdo. ----------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias. ---------------------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Si me permite una moción es que el reglamento de sesiones de 

consejo general cuando se trata de hacer una pregunta específicamente dice 

que debe dirigirla a una persona esa persona debe ser consultada por la 

presidencia para efecto de que otorgue su consentimiento de recibir esa 

pregunta y por lo tanto responderla entonces esa es una complicación que 

hemos tenido específicamente con usted porque dirige preguntas generales y 

al estar dirigidas como general pues no hay en realidad quién deba responder 

no entonces si pudiera precisar por favor gracias. ------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera en ese sentido 

preguntaba si iba dirigida la pregunta alguna persona de esta mesa el 

reglamento de las sesiones eso establece y de ser así también la persona 

podrá aceptar o no esta pregunta le consulto si es una pregunta directa a 

alguna persona. ---------------------------------------------------------------------------------  

En el uso de la voz el representante del Partido Movimiento Ciudadano 

Edgar Lagunas Calvo manifestó: Bueno en este caso la presidencia se le 

dirigiría para ver tengo esa duda. ---------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Con gusto bueno para responder a la 

inquietud este acuerdo que se presenta emitimos primero un acuerdo hace 

algunas semanas para una convocatoria para las figuras de las personas 

supervisoras electorales y las capacitadoras asistentes electorales derivado 

del número de personas que participaron en esta convocatoria y advirtiendo 

que hay algunos distritos en los cuales no hubo la participación esperada es 

que este acuerdo específico se refiere a la convocatoria permanente que 

faculta los consejos distritales para que participen las personas que quieran 

ser capacitadoras asistentes electorales y supervisoras electorales por lo que 

advierto lo que usted comenta será motivo quizá de otro momento y de otro 

proyecto de acuerdo esta faculta la convocatoria permanente gracias. ---------- 

En el uso de la voz el representante del Partido Movimiento Ciudadano 

Edgar Lagunas Calvo manifestó: Gracias presidente. ----------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Bien segunda ronda uso de la voz la 

consejera Jessica Hernández. -------------------------------------------------------------- 

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias consejero presidente únicamente para precisar 

que parece ser que no lo mencioné de la difusión a través de la unidad técnica 

de comunicación social que sea en formatos accesibles pues también 
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recordemos que para la inclusión de todas las personas tanto el Instituto 

Nacional Electoral como este órgano público local también ha facilitado y 

además también ha sido a través de una sentencia que las personas con 

discapacidad también puedan ser contratadas a través de este procedimiento 

que regula la ECAE para desempeñarse como capacitadoras asistentes 

electorales y como supervisoras electorales en otro segundo punto me 

sumaría a la propuesta del consejero Wilfrido Almaraz que sintetiza e todas 

las propuestas digámoslo así o inquietudes y que lo formula de la mejor 

manera en su propuesta de redacción y ya para concluir para abonar también 

ya a la intervención del consejero presidente y aclarar tal vez un poquito más 

el cuestionamiento de la representación del movimiento ciudadano 

efectivamente estas personas que lleguen a ser designadas como 

capacitadoras asistentes electorales y supervisoras electorales que antes eran 

técnicos asistentes y que se contrataban directamente por los consejos 

distritales ya desde el 2014 a raíz de la reforma pues también los OPLES 

llevamos un procedimiento similar y además establecido por la ECAE para la 

contratación cambia el nombre la denominación del cargo puesto que la misma 

LGIPE señala que las únicas personas que están autorizadas para estar 

dentro de una casilla pues son las personas que forman parte del 

funcionariado de la mesa directiva de casilla así como las capacitadoras 

asistentes electorales y supervisoras electorales por ello es que su 

denominación cambió para que tuvieran esta autorización y por disposición de 

ley para estar en los trabajos de cada una de las casillas y que ya ahora se 

contratan a través de todo un procedimiento que incluye un examen un cotejo 

de documentos y una entrevista entonces ellos efectivamente y ellas estarán 

participando en estas rutas que antes se denominaban así ahora son llamadas 

o llamados mecanismos de recolección de paquetes electorales es cuanto 

muchas gracias. --------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más desea 

hacer uso de la voz en segunda ronda? ¿Tercera? de no ser así entonces le 

solicito a la secretaria ejecutiva que por favor pueda presentar las propuestas 

correspondientes y proceda a la consulta de las mismas. ---------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con gusto presidente retomando las propuestas y las últimas 

consideraciones efectuadas por las consejerías en el primer punto resolutivo 

solicitaron adicionar así como en aquellos consejos distritales electorales que 

requieran emitir una nueva convocatoria o ampliar su lista de reserva la 

propuesta que finalmente formularon y a la cual se adhirieron tanto la 

consejera Nayma la consejera Carmelita la consejera Jessica el consejero 

presidente el consejero Wilfrido Almaraz y este sería un primer punto en 

cuanto al punto resolutivo primero y en la propuesta formulada por el consejero 

presidente es en el sentido de agregar un punto de acuerdo adicional donde 

se precisa que se está aprobando la delegación de la convocatoria así como 

el anexo correspondiente por último en el punto cuarto como lo aclaraba la 

consejera Jessica Hernández García solicitó que en este punto resolutivo 



 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA. 
 
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
DEL CONSEJO GENERAL 18 DE ABRIL DE 2024. 
 
ACTA-IEEPCO-CG-41-EXTURG/2024 

 
 
 

11 

 

cuarto se agregara en formatos accesibles y en cuanto al punto adicional hacer 

la referencia como lo comentaron tanto la consejera Nayma Enriquez como el 

consejero presidente agregar un punto resolutivo adicional en el que se haga 

referencia al acuerdo que acompaña que se agregue la delegación de la 

convocatoria así como el anexo correspondiente ese sería el punto resolutivo 

final que con el que se anexaría y un punto también más en el sentido de que 

en el anexo que se refiera particularmente que el anexo que se acompaña al 

acuerdo también hace alusión en el contexto de el resolutivo quinto y en el 

resolutivo en el primero se solicitó que se agregara a través del informe 

correspondiente también parece que es el resumen de todas las propuestas. -

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Perdón consejera Jessica con qué objeto 

para una moción. ------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Si, muchas gracias me permite gracias solamente para mi 

propuesta es que en lugar de decir aprobación de la secretaría ejecutiva 

pudiera decir con el visto bueno de la secretaría ejecutiva es la única propuesta 

en este numeral, gracias. --------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera por la precisión. -----------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Gracias tomo nota consejeras y consejeros electorales se consulta 

si es de aprobarse las propuestas de modificaciones realizadas por favor 

sírvanse manifestar el sentido de su. ------------------------------------------------------ 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Perdón secretaria entiendo que las está 

conjuntando, pero son distintas no tendría que ser. ----------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: ¿Una a una? -------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Una a una si, por favor. -------------------------- 

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Yo no tengo inconveniente que se conjunten. --------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Perfecto entonces en esos términos por 

favor, gracias. ------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Gracias entonces esta secretaría toma nota específica de cada 

una de las modificaciones para efectuarlas en el proyecto de acuerdo 

correspondiente. -------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Ya se consulta, pero. ----------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Si hago la consulta. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Si por supuesto. ------------------------------------ 
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En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Conjuntas como las iba a hacer. -------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: ¿Todas conjuntas? ------------------------------------------------------------ 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Así es gracias. -------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Muy bien tomo nota de todas y cada una de las observaciones que 

fueron vertidas con la última puntualización de la consejera Jessica Jazibe y 

les consulto si son de aprobarse estas modificaciones de propuestas 

realizadas por todas y cada una de las consejerías por favor sírvanse 

manifestar el sentido de su voto consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez. --------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Tirhazlachha (a favor). --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente provisional Alejandro Carrasco Sampedro. - 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: A favor. ----------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que la propuesta de 

modificaciones ha sido aprobada por unanimidad de votos. ------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria con esas modificaciones 

por favor consulte lo relativo al proyecto de acuerdo que nos ocupa en este 

punto. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejeras y consejeros electorales se 

consulta si es de aprobarse el proyecto de acuerdo IEEPCO-CG-62/2024 con 

las modificaciones que han sido aprobadas por favor sírvanse manifestar el 
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sentido de su voto consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez. -----

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: De acuerdo. ----------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Tirhazlachha (a favor). --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente provisional Alejandro Carrasco Sampedro. -

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: A favor. ----------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que el acuerdo IEEPCO-CG-

65/2024 ha sido aprobado por unanimidad de votos. --------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria por favor continúe con el 

siguiente punto en listado en el orden del día. ------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejero presidente como segundo punto en 

el orden del día tenemos Proyecto de Acuerdo del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-

CG-66/2024, por el que se aprueba la impresión de 320 boletas y la producción 

de 320 sobres-voto, que atiende al mismo número de registros incorporados a 

la lista nominal del electorado en el extranjero, para la emisión del voto de la 

ciudadanía oaxaqueña residente en el extranjero, en la modalidad postal para 

el Proceso Electoral Local Ordinario 2023-2024, es la cuenta consejero 

presidente. ---------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria señoras y señores está a 

su consideración proyecto referido ¿Alguien desea hacer uso de la voz? bueno 

pues nada más en primera ronda referir que obviamente este proyecto así 

como un proyecto que aprobamos hace algunos días que tenía que ver con la 

impresión con ampliación de estas 29 boletas ahora lo que tenemos es una 

comunicación de la dirección del registro federal de electores del INE en el 
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cual la lista nominal del electorado en el extranjero bajo la modalidad postal 

recordemos que hay modalidad postal electrónica y también presencial en las 

sedes que serán habilitadas para el caso de la modalidad postal nos envían 

esta comunicación por parte del INE signa el licenciado Alejandro Sosa Durán 

que es director ejecutivo de esa dirección del registro federal de electores y en 

esta nos notifica que hay 320 nominativos que fueron incorporados en esta 

lista nominal del electorado en el extranjero es decir 300 personas más a fin 

de que estos nominativos sean considerados para la impresión de 320 boletas 

y para la producción de 320 sobres votos recuerden que para la emisión de 

este voto pues entrega un paquete postal en el cual contiene la boleta y todo 

lo necesario para que la ciudadanía pueda ejercer este derecho al voto desde 

el extranjero entonces bueno en atención a eso se propone este proyecto 

acuerdo como insisto es un proyecto acuerdo que tiene que ver mucho con 

esta normativa en la cual tenemos esta comunicación con el Instituto Nacional 

Electoral y por lo tanto solamente quería mencionar en términos generales a 

lo que se refiere y por supuesto que acompaño al proyecto que se presenta 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? De no ser así por favor secretaria 

ejecutiva realice la consulta correspondiente. -------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización presidente consejeras y consejeros 

electorales se consulta si es de aprobarse el proyecto de acuerdo IEEPCO-

CG-66/2024 como ha sido referido por favor sírvanse manifestar el sentido de 

su voto consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez. --------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: De acuerdo. ----------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Lhen gich (a favor). --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente provisional Alejandro Carrasco Sampedro. -

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: A favor. ----------------------------------------------- 
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En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que el acuerdo IEEPCO-CG-

66/2024 ha sido aprobado por unanimidad de votos. ---------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria por favor continúe con el 

siguiente punto enlistado en el orden del día. ------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejero presidente como tercer punto en el 

orden del día tenemos Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-

67/2024, por el que se aprueba el ajuste respecto del orden de los emblemas 

de los partidos políticos en los formatos de documentación electoral del voto, 

en la modalidad de votación electrónica por internet, de la ciudadanía 

oaxaqueña residente en el extranjero, en el Proceso Electoral Local Ordinario 

2023-2024, es la cuenta consejero presidente. ----------------------------------------- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria señoras y señores está a 

su consideración el proyecto referido ¿Alguien desea hacer uso de la voz? De 

no ser así solo en el mismo sentido que en el proyecto anterior mencionar que 

bueno hay documentación que es impresa y también documentación de 

manera electrónica en este caso para la votación desde el extranjero respecto 

a estas dos hubo un error en la aprobación de la boleta electrónica de la 

documentación electrónica en los emblemas es decir en el caso del orden del 

Partido Verde Ecologista y del Partido del Trabajo por lo cual lo que teníamos 

no correspondía con la versión que es impresa entonces lo que estamos 

haciendo es homologarlo pero esto tomando en cuenta lo que establece la ley 

de instituciones y procedimientos electorales del estado de Oaxaca cito que 

dispone que los emblemas de los partidos políticos los emblemas a color 

aparecerán en la boleta en el orden que les corresponde de acuerdo a la fecha 

de su registro el caso que sucede acá es que estos partidos tienen la fecha de 

registro el mismo día entonces lo que corresponde es que aparecerán en la 

boleta en el orden descendente que les corresponda de acuerdo al porcentaje 

de votación obtenido en la elección de diputados federales si cuentan con 

registro nacional que es el caso solamente es una corrección en atención a 

esta disposición no tendrá mayor problema y también quisiera proponer me 

parece que esto podría ser por vía económica si mis colegas lo tienen a bien 

solamente en el proyecto no se menciona este porcentaje creo que debería de 

mencionarse el porcentaje en atención a que se está explicando por qué hay 

este cambio entonces el proyecto acuerdo no lo establece creo que debería 

de asentarse y con eso daría mayor certeza al proyecto que se nos presenta, 

muchas gracias ¿Alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? si no 

hay nadie más que haga uso de la voz por favor le solicito secretaria ejecutiva 

que realice la consulta correspondiente. -------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Sí consejero someto a su consideración si es de aprobarse la 
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propuesta realizada por el consejero presidente en el sentido de precisar en el 

proyecto de acuerdo el ajuste realizado el porcentaje de ajuste realizado. ----- 

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: En económico ¿No? en virtud de que es un 

dato solamente que se va agregar proyecto acuerdo no no cambia el fondo de 

proyectos de forma. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Toma nota la secretaría gracias muy amable consejeras y 

consejeros electorales se consulta aprobarse el proyecto de acuerdo IEEPCO-

CG-67/2024 con la corrección que ha sido referida por favor sírvanse 

manifestar el sentido de su voto consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez. --------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Con el proyecto. -----------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Tirhazlachha (a favor). --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente provisional Alejandro Carrasco Sampedro. -

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Con el proyecto. ----------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que el acuerdo IEEPCO-CG-

67/2024 ha sido aprobado por unanimidad de votos. ---------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias secretaria por favor 

continúe con el siguiente punto enlistado en el orden del día. ---------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejero presidente como cuarto punto en el 

orden del día tenemos Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca IEEPCO-CG-

68/2024, por el que se designa a la persona integrante del 15 Consejo Distrital 

Electoral con cabecera en Santa Cruz Xoxocotlán, Oaxaca y a las personas 
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integrantes de los Consejos Municipales Electorales, que fungirán en el 

Proceso Electoral Local Ordinario 2023-2024, en sustitución de quienes han 

renunciado a su cargo es la cuenta consejero presidente. --------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria señoras y señores está a 

su consideración el proyecto referido ¿Alguien desea hacer uso de la voz? De 

no ser así solamente mencionar que bueno este proyecto que se nos presenta 

obedece a una situación que desafortunadamente hemos tenido y lo hemos 

mencionado en distintas sesiones ordinarias e incluso en las extraordinarias 

de sustituciones que es que las renuncias de personas que integran los 

órganos desconcentrados créanme que es una preocupación del colegiado 

que se esté dando en su momento se solicitó en sesiones ordinarias informes 

por vía oficio también y creo que es una situación que tenemos que atender 

como colegiado estoy seguro que mis colegas coinciden conmigo en que 

tendremos que realizar un esfuerzo adicional para tener estos datos de estas 

renuncias de las sustituciones y también ver más más allá de eso ver un plan 

de atención para que de cara a la jornada electoral y a los trabajos tan 

importantes previos a la jornada electoral pues estos órganos 

desconcentrados se encuentren fortalecidos esto pues también puede incluir 

visitas comunicaciones no sé tendremos que diseñar mecanismos muy 

importantes para que tengamos menos sustituciones en estos órganos 

desconcentrados ese sería el compromiso que pongo en la mesa y me atrevo 

a decir que es una preocupación colegiada estamos como les decía en esta 

sesión desahogando varios proyectos de acuerdo que por alguna situación 

estaban detenidos pero que en este momento estamos ya avanzando y creo 

que es una señal muy importante rumbo a esta parte final del desarrollo de las 

elecciones entonces reiterar el compromiso y bueno por lo que respecta a las 

sustituciones pues bueno generalmente son corrimientos que se realizan se 

analizan y posteriormente pasan para nuestro análisis sería cuanto ¿Alguien 

desea hacer uso de la voz? adelante consejera Nayma Enriquez en primera 

ronda. ----------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Muchas gracias consejero presidente sí respecto justamente de lo 

que acaba de mencionar yo quisiera agradecer al equipo de la DEOCE 

específicamente al maestro Salvador que hace una tarea muy valiosa frente a 

un desafío de esta naturaleza y que tiene que ver con resolver los corrimientos 

pero además en los casos en los que se presenta imposible hacerlo encontrar 

la forma de hacer estos estas gestiones y estas llamadas para poder localizar 

en las listas de reserva en otros espacios cercanos para poder ocupar estos 

lugares donde se hayan vacancias y a mí me parece que este ejercicio no es 

menor porque de alguna manera más bien estrictamente en todo su sentido 

ha resuelto que sea posible avanzar hasta ahora cubriendo todos los espacios 

que se han ido presentando, yo voy a reiterar mi respetuoso exhorto a las 

personas que concursaron para integrar los órganos desconcentrados y que 

fueron designadas por este órgano colegiado a fin de que pues bueno 

refrendan su compromiso democrático para no alejarse de las tareas de la 



 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA. 
 
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
DEL CONSEJO GENERAL 18 DE ABRIL DE 2024. 
 
ACTA-IEEPCO-CG-41-EXTURG/2024 

 
 
 

18 

 

organización de las elecciones yo comprendo que no es sencillo pues dadas 

las circunstancias para muchas personas pero confío y agradezco a la mayoría 

de las personas que se mantienen en sus espacios y que no han dejado el 

cargo reitero que la participación de todas y todas es absolutamente 

imprescindible en la organización de las elecciones y que pues quiero también 

hacer un reconocimiento público a todas las personas que están continuando 

con toda seriedad y con toda estatura institucional con el desarrollo de sus 

tareas en los consejos distritales y en los consejos municipales y agradecerle 

especialmente al maestro Salvador que nos acompaña en la DEOCE en la 

dirección de organización esta labor estratégica que se hace desde de ahí que 

bueno últimamente la ha estado desarrollando para poder lograr que las 

vacantes sean cubiertas con mucho cuidado bueno estratégicamente y 

apegadas a la norma también yo le quiero agradecer a él y al equipo que se 

encarga de esta gestión porque no es sencilla requiere de mucha mucha 

paciencia y mucho tiempo para poder lograr que estas vacantes sean cubiertas 

es cuánto gracias. ------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más de desea 

hacer uso de la voz? De no ser así por favor secretaria ejecutiva realice la 

consulta correspondiente a este proyecto referido. ------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Gracias presidente consejeras y consejeros electorales se 

consulta si es de aprobarse el proyecto de acuerdo IEEPCO-CG-68/2024 

como ha sido referido por favor sírvanse manifestar el sentido de su voto 

consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez. -------------------------------

En el uso de la voz el consejero electoral Wilfrido Lulio Almaraz 

Santibáñez manifestó: A favor. ------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Nayma Enríquez Estrada. -------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa. ---------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: A favor. ---------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García. --------------

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: A favor. ----------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López. ------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Zaira Alhelí Hipólito López 

manifestó: Lhen gich (a favor). --------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente provisional Alejandro Carrasco Sampedro. -
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En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: A favor. ----------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que el acuerdo IEEPCO-CG-

68/2024 ha sido aprobado por unanimidad de votos. ---------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Gracias secretaria por favor continúe con el 

desarrollo de la sesión. ------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Consejero presidente le informo que se agotaron los puntos 

enlistados en el orden del día. --------------------------------------------------------------

En el uso de la voz el consejero presidente provisional Alejandro 

Carrasco Sampedro manifestó: Muchas gracias consejeras y consejero 

electoral representaciones de los partidos políticos secretaria ejecutiva 

habiéndose agotado los puntos enlistados en el orden del día siendo las 22 

horas 36 minutos de este jueves 18 de abril de 2024 clausuro la presente 

sesión extraordinaria urgente que tengan ustedes muy buenas noches gracias.  

Se levanta el acta de sesión extraordinaria urgente de fecha dieciocho de 

abril de dos mil veinticuatro, constando de diecinueve fojas tamaño 

oficio, útiles por un solo lado. Se hace constar que la presente acta se 

integra por cuatro anexos correspondientes a los Acuerdos del consejo 

general del instituto estatal electoral y de participación ciudadana de 

Oaxaca IEEPCO-CG-65/2024, y así sucesivamente al acuerdo IEEPCO-

CG-68/2024---------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------DOY FE -------------------------------------------- 
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